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A p a r e în f iecare Dumineca. 1 Preful unui e x e m p l a r : 1 Leu. 

Dumineca fiului rătăcit. 
Tâlcuirea Ev. dela Luca X V . 11—32. 

„S'a dus într'o tară departe şi acoîo a risipit 
toată avuţia sa, vieţuind întru desmierdăciuni". v 

In. sf. evangelie de azi voeşte 
Mântuitorul lumii să ne arete de o 
parte excesul patimei, alegând dintre 
toate păcatele pe acela care pare a 
pune cele mai mari pedeci darului 
dumnezeiesc, de alta parte excesul 
îndurării şi iubirei dumnezeeşti în 
demersurile părintelui. 

Spre a întră deci în întentiunile 
Mântuitorului trebue să examinăm 
până unde duce necurătia. aceasta 
patimă puternică şi ruşinoasă pe om. 

I. 

Acest păcat sapă aşa zicând un 
abis între Dumnezeu şi între cel 
desfrânat şi nu mai lasă aproape 
păcătosului speranţa de întoarcere, 
îată pentru ce s'a dus mai întâi fiul 
prădător în o tară depărtată ca să nu 
mai fie nici o legătură între el '* şi 
părintele s ă u : „s'a dus în tară de-, 
parte". 

Acest păcat desonorează trupul 
creştinului, profanează biserica lui 
Dumnezeu în noi, un trup care trebue 
să fie împărtăşit cu nemurire mai 
sfanţ c ă bisericile cele mai măreţe 
unde reşede mărirea lui Dumnezeu, 
mai^vrednic de a fi posedat cu 

onoare şi cu respect de cât vasele 
sanctuarului însuşi consacrate prin 
misteriile teribile ce conţin. (Masillon. 
Cuvântări bisericeşti.) 

Acest păcat stinge toată lumina 
din sufletul omului. Omul rătăcit, 
orbit prin patima sa, nu vede nedrep
tatea ce o face sieşi departându-se 
de casa părintească. Răspândeşte un 
nor greu asupra mintii, oamenii lumi
naţi îşi pierd odată toată înţelepciunea 
lor. „S'a dus în tară departe". 

Patima aceasta strecură în inima 
omului un desgust de neînvins pentru 
lucrurile cereşti, uneori omul ar dori 
a reveni la Dumnezeu, dar toate ît 
depărtează de el. Ce e mai mult, tot 
ce nu are caracterul ruşinos a necură-
tiei nu-1 mai interesează afară de 
patima, care îl tine încătuşat. „S'a dus 
în tară departe". 

Credinţa, fără care omul nu 
poate fi creştin, începe a slăbi şi 
apoi a se nimici cu totul în inima 
păcătosului desfrânat, curând scutură 
el jugul credinţei şi s e amăgeşte că. 
toate mor odată cu trupul, fiind-că 
nu-şi mai propune, alta fericire decât 
aceea a vitelor, nici nu aşteaptă din
colo de mormânt un sfârşit deosebit 



de al lor „şr a risipit toată averea sa 
vieţuind întru desmierdăciuni". 

Patima aceasta face pe om însu- ) 
portabil lui însuşi pentru dorinţele j 
nouă ce îe aprinde neîncetat în inimă, I 
voluptosul e scârbit de sine, dar nu e j 
saturat nici odată nu-şi mai poate j 
prescrie margini, desmierdăciunile t 
cele mai monstruoase nu-1 satisfac, i 
ajunge până chiar a invidia soartea 
animalelor pentru ca nimic nu stân-
geneşte instinctul lor brutal „dorea ! 
să-şi sature foamea Hin rădăcinele ce 
îe mâncau porcii". 

Şi o dorinţă asa ruşinoasă, aşa 
sacrilegă în gura creştinului resună 
zilnic pe scene înfame. In deşert s'a 
încercat un obiceiu nebun şi deplora
bil al nobili prin luxul teatrelor, prin 
măreţia spectacolelor, prin delicateţa 
sentimentelor şi prin toată arta unei 
poesii lascive, în deşert îşi pros
tituează condeiul şi talentul lor scrii
tori profani cu apărarea criminală a 
acestui păcat : laudele ce i le dau nu 
au nimic mai real decât scenele înseşi 
unde le debitează. Pe scenele fabu
loase ea e patima eroilor, slăbiciunea 
sufletelor mari, dar ieşind din teatru, 
adecă la realitatea lucrurilor ea este 
o înjosire, care desonorează pe om 
şi pe creştin este o pata care veste
jeşte şi cele mai grandioase acţiuni, 
este o josnice, care departe de a ne 
apropia de eroi, ne confundă cu 
dobitoacele. Desfrânatul însă nu mai 
simte aceasta ruşine, el nu mai ştie 
roşi, zice Spiritul Sfânt. „Şi a trimis 
pe el ia ţarinele sale se pască porci". 

Astăzi acest păcat a molipsit 
toate etăţile, toate sexurile şi toate 
conditiunile, a şters aproape din creş-
finetate trăsăturile d'intâii a pudoarei, 
cari distingeau creştinătateaa de na
ţiunile corupte şî perverse, astăzi 
când licenţa publică şi forţa exemple
lor întreprind a-i răpi Iui ce-i mai 

restează încă- 'de ruşinos, trebue să 
ne rădicăm voacea, să nu ne mai fie 
ruşine a interzice din ce oameni fac 
aproape glorie de a-şi permite, trebue 
să spunem cu libertatea datorintelor 
noastre, că dacă cineva spurcă şi 
profanează biserica lui Dumnezeu în 
propriul său trup, pe acela îl va 
pierde Dumnezeu. 

II. " 
Fiul rătăcit revenind la casa pă

rintelui său, găseşte tot ce pierduse 
în rătăcirile sale, penitenta Iui repară 
toate urmările desordinelor sale. 

întâia dată î-i deschide ochii c a 
să vază starea ruşinoasă în care'I 
dusese pe el patima: „şi venindu-şi 
întru sine" 

E cuprins de spaimă când se a-
flă de aşa cum e, acoperit de ruşine 
confundat cu cele mai josnice ani
male, împărţind cu ele plăcerile lor, 
atunci se împrăştie toate ideile falşe 
şi linguşitoare cu cari î-şi reprezen
tase el până acuma patimile şi ex-
presiunile vane cu cari coruptiunea 
încearcă a acoperi ruşinea păcatului 
desgustul înfricoşat pentru lucrurile 
cereşti se schimbă în o dorinţă a vir
tuţii şi a dreptăţii: „şi venindu-şi în
tru sine". 

Omul de la căderea lui Adam a 
simţit trebuinţa de a se împăca cu 
Dumnezeu. Păgânii au mers până Ia 
jertfe de o m r î n s ă nu au dat de dru
mul ispăşitor. Fată de păgâni Dumne
zeu s'a învălit în tăcere şi păgânul 
dacă a păcătuit nu a ştiut dacă este 
pentru el iertare şi cum. 

Poporul jidovesc având la înde
mână cărţile sfinte, a ştiut din des
coperirile dumnezeeşti, c a prin părere 
de rău şi satisfacere poate să ajungă 
la ertare, însă care este raportul în
tre un suflet penitent şi Dumnezeul 
iertător nici ei nu au fost instruiţi. Ca 



fii aleşi ai lui Dumnezeu au crezut 
că este un raport c a între un sluga 
netrebnic şi un stăpân indulgent. Aşa 
s a gândit şi fiul nostru rătăcit. „Scu-
la-mă-voi — zice el — şi mă voi 
duce la tatăl meu şi voi zice lui: Tată 
greşit'am la cer, şi înaintea ta şi nu 
mai sunt vrednic a mă chiema fiul 
tău, fă-mă ca pre unul din argaţii 
tăi". Şi sculându-se a venit la tatăl 
său". 

Şi acuma ce se întâmplă? Iar el 
încă departe fiind l a văzut pre dân
sul tatăl său şi i s'a făcut milă şi a-
J e r g â n d . . . " In momentul când ne 
hotărâm la o întoarcere de la păcat 
încă fiind departe de executarea a-
cestui plan ^salutar Dumnezeu deja 
vede hotărârea noastră, i se face 
milă de noi şi aleargă înaintea noastră _ 

Aşa de pujin trebue spre a clă
tina pe un păcătos în acest începu* 
âl întoarcerei sale, dacă o mână a-
jutătoare nu-I împiedică de a recădea. 

Diavolul însuşi, mai atentiv atunci 
ca ori şi când, ca să nu scape a-
ceastă pradă din ghiarele sale, răs
pândeşte o întunecime groasă asupra 
mintii lui şi nu oferă păcătosului a-
tins decât dificultăţi neînvinse în noua 
sa* întreprindere. 

Insă iubirea totdeauna atentivă 
a părintelui aleargă înaintea fiuluj 
său „a căzut pe grumazii lui şi Ta 
sărutat pre ei". 

înainte de ce fiul ar fi putut re
nunţa la calitatea lui fiască „a- zis 
tatăl către slugile sa le : aduceţi haina 
cea dintâi şi-i îmbrăcaţi pre el şi daţi 
inelul în mâna lui şi încălţăminte în 
picioarele lui". 

Haina cea dintâi cu care Dom
nul îmbracă sufletul întors la el este 
haina strălucitoare a darului sfinţitor, 
inelul este semnul iertării* a păcii şi 
iubirei, picioarele se încaltă să umble 
în cărările Domnului. 

„Şi aducând viţelul cel gras, îl 
junghiaţi şi mâncând să ne veselim". 

Ce cuvinte din partea lui Dumne
zeu ca să ne arete bucuria, care 
este în cer pentru întoarcerea unui 
păcătos restabilit în toate drepturile 
pierdute, îmbrăcat cu strălucirea da
rului ceresc şi animat prin armonia 
cântărilor sfinte, cari însoţesc solemni
tatea şi veselia acestui ospej Dumne-
zeesc. „A auzit cântece şi jocuri." 

La Roma. 
(Urmare) 

Anunţările acestea previi, referi
toare la acest pelerinaj, se pot aduna 
foarte potrivit — fără de a încasa 
deocamdată vre-o taxă — şi din par
tea singuraticilor membri ai comitete
lor eparhiale, sunt, după părerea 
noastră, de cel mai mare folos, fiindcă 
pot contribui foarte mult la fixarea 
potrivită a tuturor amănuntelor pele
rinajului. Chestia e însă, ca ele să 
se facă cu posibilă grabă, pentru c ă 
comitetul central să poată avea toate 
orientările necesare. 

Invităm deci pe toti prietenii a-
cestei frumoase idei şi cu deosebire 
pe membrii deosebitelor comitete să 
se pună pe lucru, „contribuind — cum 
aşa de nimerit o spune o circulară 
arhidiecezană adresată membrilor- co
mitetului său — din toate puterile, "ca 
Anul sfânt 1925 să însemne şi pen
tru biserica noastră română unita un 

j real câştig şi o nouă treaptă pentru 
| înălţarea ei în sufletul neamului", 
j Dee Dumnezeu, ca mişcarea 
I noastră să ajungă ceiace trebuie să 
i fie, şi gândul iniţiatorilor ei să se re-
! alizeze cât mai deplin. (După „Unirea") 

! Suntem informaţi după Gazeta 
i Maramureşană că s a u anunţat din 



Maramureş deocamdată următoarele 
familii: medicul Dr. Gavril Iusco cu 
D-na din Dragomireşti, D-l prim me
dic judeţean Dr. I. Rednic şi D-na, 
D-l profesor Aurel Micu cu doamna, 
preotul Artemie Arderco cu doamna 
(din Ieud), înv. Alexandru Micîe din 
Săei 1 , Preotul Vasile Dunca cu d-na 
din Cuhea, dir. reg. silvice Alexan
dru Ivaşco cu doamna, D-l subpre
fect Gh. Dan cu Doamna, D-l ins
pector administrativ Victor Hodor, Pr. 
I. Bârlea, Dr. Gh. Pecurar medic la 
spitalul din Sighet, Şielan Dunca cu 
doamna din Giuleşti, Ilniczky oficiant 
Ia moara de sare Cămară, şi alţii. 

La Librăria Âsociaţiunei Sighet 
Piaţa Unireii 25. se află de vânzare : 

Din Biblioteca „Presa Buna" Iaşi urmă
toarele numere : 

No. 1. Doctorul Năzdrăvan, istorioară 
morală de Cristofor Schrnid. Traducere de 
Mons. Mihaiu Robu. Preful 4 Lei. 

No. 2. Crucea de lemn, istorioară mo
rală de Cristofor von Schrnid. Traducere de 
Mons. Dr. Anton Gabor. Preţul 4 lei. 

No. 3. Revărsarea Rinului, istorioară 
morală de Cristofor von Schrnid, tradusă de 
Preot Dr. Dumitru Ândrieş. Preţul 4 Lei, 

No. 4. Bisericufa din pădure şi Cuibşo-
rul de paseri. Cristofor von Schrnid. Tradu
cere de Părintele Falewski. Preţul 4 lei. 

No. 5—6. Arumugam, istorisire din 
vie^ta unui principe din India, trecut la 
creştinism de A. d. B . , traducere de Părinte'e 
Bronislav FcJewski. Preţi l 8 lei. 

No. 7—8. îngerul Sclavilor, o istorioară 

din Brazilia de Ambrozie Schupp S. J . , tra
ducere de P. Bronislav Falewski. Preţul 8 Lei. 

Aceste broşuri sunt scrise în locul întâiii 
pentru tinerime, dar ele sunt citite cu intere* 
şi de oameni în vârstă, nu numai de cei de 
rând, dar chiar şi de persoane culte. A le 
respândi mai ales prin diferite şcoli este un 
mijloc de creştere morală şi tot odată instruc
tivă din punct de vedere al cunosiinjei ţări
lor îndepărtate. 

Cereţi de proba câte o serie din aceste 
broşuri şi ve{i observa, cum tineretul se va 
interesa să le aibă. Pe lângă aceasta ei vor 
sprijini o opera din cele mai însemnate în 
zilele noastre. 

Sf. Leo ce l Mare , papa dela 
Roma e însămnat nu numai pen'ru 
rolul ce l'a avut în lupta contra ere-
zului monofizit la conciliul ecumenic 
din Chalcedon (451.) ci şi ca personaj 
politic. El a înduplecat pe Atila, 
regele Hunilor şi sbiciul lui Dumnezeu, 
să se retragă dinaintea Romei, aseme
nea şi pe Genserich regele Vandalilor 
care deja de 14 ziîe devasta cetatea. 
Romei, la induplecat să cruţe cel 
puţin vieaţa, dacă nu şi averea cetă
ţenilor. El e şi autorul unor scrisori şi 
cuvântări strălucite. A murit în 461. 

Abonamente plătite. Cvităm cu 
mulţumită abonamentele primite dela 
dd. loan Maior, Blaj 50 L. O vid Lupan, 
Băita 40 L. Artemiu Anderco, Ieud 
160 L. Parohia Deseşti 200 L. şi Ofi
ciul parohial din Săceî 200 Lei. 

Cu o cale rugăm pe restantierii 
cu plata abonamentului, să bine-
voiască a-şi achita tăra întârziere 
preţul organului nostru. 

Calendar săptămânal. 
15—21 Februarie 1925. 

15. Dumineca fiului rătăcit. (Luca X V . 11—32. a înv. 4. glas 4.) Sf. Ap. Onisim 
f 95 d. H. la Roma. 

16. Luni. Sf. M. Pampfilie şi cei împreuna cu dânsul. 
17. Marti. Sf. şi Marele martir Teodor Tiron. 
18. Miercuri. Sf. Părintele nostru Papa Leon. 
19. Joi. Sf. Apostoli Archip, Filimon şi Apfia. 
20. Vineri. Cel dintru Sf. Părintele n. Leon Ep. Cataniei. 
2 1 . Sâmbătă. C. P. Timoteiu şi Sf. Eustachie Pair. Antiochiei. 




